



市十九届人大三次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 李岩 鹿裕滨)1月10日,珲春市第十九届人民代表大会第三次会议主席团举行第二次会议。珲春市人大常委会主任李承哲主持会议。

会议听取了各代表团审议市政府工作报告、审查计划和预算报告情况的汇报;听取了各代表团审议大会选举办法(草案)情况的汇报;听取了各代表团审议法制委员会主任委员和财政经济委员会副主任委员人选决议案(草案)情况的汇报;听取了各代表团

候选人名单(草案)情况的汇报;听取了各代表团法制委员会主任委员和财政经济委员会副主任委员人选决议案(草案)情况的汇报;确定了候选人代表见面时间。

市政协十四届十二次常委会议召开

本报讯(记者 盖晓宇)1月10日,珲春市政协十四届十二次常委会议召开。珲春市政协党组书记、主席李强主持会议。

副主席倪永增、崔巍、金在虎,党组成员金吉范出席会议。会议审议了《选举办法》(草案),候

选人名单,总监票人、监票人、计票人名单(草案);听取了分组和联组讨论情况;审议通过了大会决议(草案)。

踔厉奋发 勇毅前行 谱写改革开放新篇章 开创跨越赶超新局面

市十九届人大三次会议开幕

张林国作政府工作报告 李承哲主持会议



张林国作政府工作报告 本报记者 郎鹏 摄



李承哲主持会议 张明 摄

本报讯(记者 穆蓉)凝心聚力启新程,肩负使命勇担当。1月10日,全市人民满怀期待的珲春市第十九届人大三次会议在红菊大厦多功能商务中心开幕。

8时,身佩红色“出席证”的人大代表们满怀激情步入会场。会场内气氛庄重热烈,主席台上方悬挂的巨幅会标格外醒目,主席台正中的国徽在两侧红旗的映衬下熠熠生辉。会场内悬挂着写有“踔厉奋发 勇毅前行 为开创珲春跨越赶超新局面而团结奋斗”的横幅令人振奋。

市十九届人大三次会议应到代表179人,出席会议的代表157人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席李承哲主持会议。

大会主席团常务主席、执行主席盛效儒、张林国、彭树海、李强、成松今、潘云华、赵增峰、赵勇、董永利在主席台前排就坐。

在主席台就坐的还有大会主席团成

员,在珲的副县级以上领导,部分国省州直单位、重点企业、部分驻珲军警部队负责同志等。

8时30分,李承哲宣布大会开幕,雄壮的中华人民共和国国歌在会场响起。

珲春市委副书记、市政府市长张林国代表珲春市人民政府向大会作政府工作报告,请大会审议。报告共分两个部分:一、2023年工作回顾;二、2024年工作安排。

张林国在回顾2023年工作时说,2023年是珲春发展攻坚克难、逆势奋进的一年。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,在省、州和市委的坚强领导下,团结带领全市各族干部群众,抢抓机遇求突破,勇毅笃行开新局,在加快高质量发展、高水平开放新征程上迈出了坚实步伐。

具体表现在:重点项目高效推进;产业基础更加牢固;开放潜力加速释放;市场活力持续激发;乡村振兴全面发展;民生福祉更加殷实;社会大局安全稳定;政府效能显著增强。

张林国说,一年来,我们聚力实干、奋楫争先,成绩可圈可点、令人鼓舞。同时,我们也清醒地看到,全市经济社会发展仍面临一些问题和困难。对此,必须坚持问题导向,采取有力措施,在今后的工作中切实加以解决。

张林国说,当前,珲春发展正处于多重政策加持的窗口期、经济回升向好的关键期、新旧动能转换的加速期,必须深入分析研判形势,准确把握面临的机遇和挑战,锚定目标、真抓实干,提高标杆、争先进位,以实际行动将市委十六届四次全会确定的“施工图”转化为“实景图”。2024年,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实践行习近平



大会会场 本报记者 郎鹏 摄

总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,深入落实省、州工作要求及市委十六届四次全会战略部署,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以高质量发展、高水平开放为统领,以发展海洋经济、扩大国际合作为主攻方向,进一步构建具有珲春特色优势的产业体系,全力抓好乡村振兴、生态环保、民生福祉、安全稳定等各领域工作,全面加强政府自身建设,努力开创珲春跨越赶超新局面。

张林国说,实现上述目标,要牢牢把握八方面要求:一要坚定不移抓项目、稳投资,全面增强经济发展动能。

二要坚定不移抓园区、强支撑,加快推动工业扩量提质。三要坚定不移抓平台、拓通道,持续擦亮开放金字招牌。四要坚定不移抓消费、扩内需,充分激发经营主体活力。五要坚定不移抓三农、提品质,奋力推进乡村全面振兴。六要坚定不移抓民生、增福祉,不断提升群众幸福指数。七要坚定不移抓安全、防风险,健全完善社会治理体系。八要坚定不移抓落实、转作风,切实加强政府自身建设。

张林国强调,大道至简,实干为要。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,

在省州和市委的坚强领导下,踔厉奋发、笃行不怠,奋力谱写改革开放新篇章,为开创珲春跨越赶超新局面而努力奋斗。

会议听取了《关于珲春市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划草案的报告》(书面)和《关于珲春市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》(书面)。

出席市政协十四届三次会议的委员,市政府组成部门负责人,市委工作部门,部分市委、市政府相关机构、直属事业单位,群众团体、示范区部门负责人,乡镇、街道负责同志,驻珲省州人大代表,部分国省州直单位、重点企业、部分驻珲军警部队负责同志等列席会议。

聚精会神议报告,畅所欲言话发展。1月10日,出席珲春市十九届人大三次会议的代表们分组审议了《政府工作报告》。来自全市各行各业的代表们肩负光荣使命,畅谈报告提出的目标,讨论人民群众关心的热点,会场内处处涌动着催人奋进的激情,澎湃向上的力量。

延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委副书记、大会临时党委书记盛效儒,珲春市委副书记、市政府市长张林国出席并参加审议,认真倾听代表们的真知灼见,共商珲春发展大计。

(一)

在近海街、马川子、杨泡代表团,代表们围绕《政府工作报告》展开热烈讨论,就对外贸易、产业发展、乡村振兴等工作积极建言献策。

彭树海代表表示,当前,珲春发展正处于多重政策加持的窗口期、经济回升向好的关键期、新旧动能转换的加速期,要发动民营企业以商招商,促进招商引资上项目,做大做强清洁能源、农副产品等产业集群。要服务企业稳工业,用心用情帮助企业解难题,以实干实效助力工业扩能增效。要利用现有平台政策加强对外经贸合作,充分利用珲春的区位优势和口岸优势,持续加强政策解读、释放政策红利,为珲春高质量发展蓄势赋能。

王秀伟代表表示,作为一名来自企业的代表,将第一时间把报告精神宣传好、落实好,持续加强组织建设,优化产品结构,推动企业转型升级,努力把企业

做大做强,为经济社会高质量发展贡献力量。同时,继续关注公益事业,践行社会责任,认真履职尽责,切实担负起企业的社会责任和义务。

郭琪代表表示,珲春市已经建立了跨境电商、铁、空一体化综合运输体系,有效降低了跨境电商物流运输成本,提升了货物投递效率。目前,东北亚跨境电商产业园运营稳定,市场采购贸易试点顺利启动,建议进一步加大招商引资力度,增强东北亚国际商品城的知名度,切实发挥园区集聚效应,努力把珲春东北亚国际商品城打造成为全省旅游购物新地标。

(二)

在英安代表团,代表们踊跃发言,积极建言献策,现场气氛十分热烈。

赵勇代表认为,《政府工作报告》对珲春市的发展目标和所面临的发展形势分析科学透彻,对今后的主要工作任务表述明确,措施切实可行。我们要紧紧围绕报告中确定的目标和任务,踔厉奋发、笃行不怠,奋力谱写改革开放新篇章,为开创珲春跨越赶超新局面而努力奋斗。

何萍代表表示,大唐珲春热电分公司作为延边地区电网的电源支撑点和珲

春市唯一的热源企业,近年来,在市委、市政府的坚强领导下,在市人大的精心指导下,公司聚焦电力安全保供,勇于担当,积极作为,为经济社会发展做出了应有贡献。作为人大代表,将积极履职尽责,为经济发展、保障和改善民生发挥积极作用。

(三)

在三家子、板石、敬信代表团,代表们围绕《政府工作报告》畅所欲言、各抒己见,现场气氛热烈。

吕忠亮代表表示,《政府工作报告》实事求是、客观中肯,明确了今年的预期目标,思路清晰、措施精准。作为来自基层的代表,将认真履行代表职责,聚焦民生,积极建言献策,真正把基层群众的声音传上来,把党的政策理论传下去。今年,将继续把工作重点放在关注农村慢性病、低收入人群增收上,以“一村一品”党支部领办模式,带动村民发展乡村旅游、特色种植项目,为乡村振兴贡献力量。

省人大代表刘春艳表示,《政府工作报告》目标明确,措施得力,聚焦重点,亮点纷呈。作为一名来自农村的代表,将在做好线下实体销售的同时,把重心转移到线上销售上来,拓宽网络电商销售渠

集思广益谋发展 齐心协力开新篇

——市十九届人大三次会议分组审议侧记

本报记者 杨叶 穆蓉 杨文奇 相文婷 田婕 李莹 张鑫

道。通过培养专业主播团队、升级品牌包装等方式,探索大米销售新路径,充分发挥自身优势和辐射带动作用,为群众提供更多就业岗位,带动周边村民增收致富。

(四)

在靖和街、海东街代表团,代表们围绕《政府工作报告》踊跃发言,提出富有建设性的建议。

许刚代表表示,面对民营企业融资困难、农村市场需求不足等难题,应进一步完善民营企业债券融资支持制度,加大对民营企业融资的支持力度,助力民营企业发展。建议持续整合乡村闲置资源,支持更多民营企业到乡村发展项目,将企业发展与乡村振兴有机融合,实现乡村有需求、企业有动力、群众同富裕。

教育事关发展,关系未来,州人大代表李丽辉表示,作为一名教育工作者,在今后的工作中,将不断优化学校内部管理,培养一批自信、爱岗、敬业的高素质教师,为培养祖国未来的建设者和接班人不懈努力。建议珲春市积极争取人才招聘自主权,增强人才吸引力。制定落实各项惠师政策,建立完善教师专业培养制度,提前储备教师人才,不断增强教职员工的职业幸福感和获得感。

李关福代表表示,2023年,珲春市积极推动经济社会发展,取得了令人骄傲的成绩,尤其是互市贸易和落地加工等工作取得了新突破,外贸实现提档升级。当前,珲春市应继续依托边合区、综保区、互贸区、跨境电商综试区等各类开放平台,加快培育各类外贸集聚区,打造对外开放新高地,实现珲春高质量发展、高水平开放。

(五)

在春化、哈达门、密江代表团,代表们围绕《政府工作报告》展开热烈讨论,就乡村振兴、美丽乡村建设、生态旅游、保障和改善民生等重点问题积极建言献策。

于金亮代表表示,报告对过去一年的工作进行了全面总结,对经济发展态势进行了科学判断,为下一阶段的工作指明了方向。特别是在促进经济增长、推动产业升级、深化改革开放、保障民生等方面,提出了一系列具体举措,有力地回应了人民群众的期盼,体现了政府的责任担当。作为一名基层人大代表,将锚定目标、真抓实干,为开创珲春跨越赶超新局面贡献力量。

梁艳玲代表表示,作为一名来自农村的代表,将全力履职尽责,认真倾听农

民心声,坚定不移抓三农、提品质、抓民生、增福祉,积极发展乡村旅游,努力建设美丽乡村,全力发展养殖项目,带动周边村民增收致富。

冯利民代表建议将农村养老服务纳入“三农”工作和乡村振兴战略,通过组建养老服务指导中心、统筹民政基层力量等方式,加强养老服务工作力量。推动农村养老服务和管理人才队伍建设,提高队伍职业化、专业化水平,实现农村养老服务高质量发展。

(六)

在新安街代表团,代表们围绕《政府工作报告》展开热议,紧扣保障和改善民生、促进消费、推动文旅产业发展等重点问题,提出富有建设性的建议。

尹永华代表表示,聆听了《政府工作报告》,深受鼓舞。特别是在拉动消费和推动文旅发展方面,为零售行业提振了信心。新的一年,将充分利用好政府消费券等一系列提振消费政策,推出各类促销活动,夯实主营业务,增加商品零售额,为推动珲春经济社会发展作出应有的贡献。

孟磊代表表示,作为一名来自基层的代表,将认真倾听群众呼声,回应群众期盼,努力发挥好桥梁纽带作用,切实当好人民群众的“代言人”。将第一时间把会议精神传达好、落实好,统筹社区各方资源,切实为群众办实事、做好事、解难题,以铸牢中华民族共同体意识为主线,抓好辖区民族团结工作,让民族团结之花常开长盛。(下转四版)